

北京启动餐厨垃圾普查-中国固废网

<http://news.solidwaste.com.cn/k/2010-8/2010813928346448.shtml>

北京启动餐厨垃圾普查

2010-8-13 9:26:39 北京日报

日排放量 100 公斤以上餐厅食堂列为重点

昨天起，涉及北京市餐厅、机关单位和学校食堂的餐厨垃圾“大普查”启动，垃圾排放、收运、处理流向情况将被登记公示。北京市市政市容委计划在三年内完成普查，今年 10 月底前，将率先在全市各区县选择 1300 多家餐饮单位试点登记制度，餐厨垃圾日排放量在 100 公斤以上的单位优先登记。

1300 家餐饮单位年内完成登记

据北京市市政市容委固体废弃物管理处有关负责人介绍，目前，本市（北京市，下同）每天生产餐厨垃圾大约有 1680 吨左右，而现在的日处理能力仅在 600 吨左右，处理能力仍显不足。

据介绍，实施餐厨垃圾普查，就是为了摸清全市餐厨垃圾生产、排放情况，从源头进行控制，对垃圾处理全过程进行管理，实现规范收运，资源化处理。

餐厨垃圾排放登记的范围包括所有从事餐饮经营的企业以及各单位的餐厅、食堂。登记内容包括餐厨垃圾产生情况，委托收运单位以及最终去向等。

今年 10 月底前，全市每个城区至少有 100 个餐饮服务单位，郊区至少有 50 个餐饮服务单位率先登记，原崇文区餐饮服务单位全部试点登记，争取有 1300 多家餐饮单位完成登记。三年内，餐厨垃圾普查将覆盖到全部餐饮服务单位。

餐厨垃圾流向网上公示

按照计划，2012 年，全市餐厨垃圾将全部实现规范化资源化处理。届时，每个餐饮单位均需和具备资质的垃圾收运队伍、处理企业签署服务合同，如果委托没有资质的“黑厂”处理垃圾，将受到处罚。

市市政市容委等相关部门将建立专业的收运队伍，提供具备资质的垃圾处理企业名录。餐饮单位签署垃圾处理合同的情况将登记备案，餐厨垃圾的排放、收运、处理情况将网上公示，邀请市民监督。各区县还将组建餐厨垃圾排放协查员队伍，加强核查，确保餐厨垃圾排放登记真实。

市市政市容委还将与市卫生局、市工商局、市商务局建立联动机制，共同推进餐厨垃圾的规范管理，从源头开始“围剿地沟油”。如发现餐厅使用“地沟油”或来路不明的食用油，以及委托未被批准、没有资质的垃圾处理企业处理垃圾，将受到停业整顿、吊销卫生许可证的严惩。市工商局也将在日常检查中对未签署垃圾处理合同的餐饮单位进行处罚。

董村垃圾处理厂年内试运行

目前，本市已有高安屯、南宫两座大型处理厂处理餐厨垃圾。今年年内，位于通州区的董村垃圾处理厂将投入试运行，日处理能力达 400 吨左右。本市还将在海淀、丰台、东城、西城等区择址新建日处理能力在 400 吨的大型餐厨垃圾处理设施，最终使本市大型垃圾处理设施达到 5 至 6 个。此外，今年本市计划在餐饮街等餐厨垃圾产生集中的地段，择址建设三座小型垃圾处理设施。使本市餐厨垃圾的日处理能力超过 1600 吨，基本与排放相匹配。

同时，本市将加快生活垃圾管理的立法进程，据透露，《北京市生活垃圾管理条例(草案)》年底将上报市政府，明年上报市人大。